

Все сказано... Но боль не проходит

Недавно Ольга Ивановна Богословская, доцент кафедры русского языка и стилистики, получила нагрудный знак “Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации”. Так сложилось, что моя с ней встреча состоялась именно 20 апреля, когда ее поздравляли коллеги. Еще стоя у дверей кафедры русского языка и стилистики, можно было видеть, как туда то и дело заходят улыбающиеся преподаватели с цветами.

Для Ольги Ивановны университет больше, чем просто работа, она называет его своим “вторым домом”. Многие ее родственники так или иначе имели отношение к университету: дед, братья, муж.

Ольга Ивановна Богословская на просьбу рассказать о войне с грустной улыбкой отвечает, что все уже сказано, обо всем уже написано. Для нее эти воспоминания – боль. Плохое при-

нято забывать. Но война совсем другое дело. Для нас такие воспоминания – шанс избежать войны. Поэтому ее история будет вспоминаться снова и снова.

Когда началась война, Ольга Ивановна была еще школьницей, училась в восьмом классе. На следующий день после начала войны в здании ее родной школы № 37 разместился госпиталь. Некоторое время ребята учились в третью смену, а с восьми утра работали на заводе. “Был такой очень важный момент, когда заводу нужна была помощь в выполнении плана, и на время пригласили школьников”, – вспоминает Ольга Ивановна. А летом, после восьмого класса, она работала в госпитале в лаборатории профессора Модестова, где изготавливали для фронта антисептические пакеты.

На фронт ушли шесть братьев Ольги Ивановны. Вернулись не все. Без вести пропал старший брат, узнать о нем удалось толь-

ко по телевизору, по документальным кадрам из фильма “Противостояние”. В титрах, среди множества имен солдат, погибших на германской земле, семья увидела имя “Богословский Г.С.”. Война отобрала жизнь, но не смогла отнять память...

Заканчивать учебу пришлось экстерном. В те годы в университете были созданы первые подготовительные курсы. Они были рассчитаны на тех, кто пришел с фронта. Таких как она, школьников было всего три-четыре человека. Курсы длились недолго: с 1 февраля по 1 мая были пройдены ускоренные программы всех дисциплин. После сдачи экзаменов слушатели были зачислены студентами университета.

Муж Ольги Ивановны прошел Великую Отечественную войну, дошел до Берлина. После войны он посвятил свою жизнь науке, был специалистом в области географии. В Пермском университете работал недолго. Он рано

ушел из жизни, подорвав здоровье на фронте. Когда Ивану Георгиевичу исполнилось 40 лет, его не стало. “В письменном столе осталась почти готовая докторская диссертация,” – вспоминает Ольга Ивановна.

Сегодня Ольга Ивановна преподает студентам в университете. Всегда рада помочь, пойти на встречу. У нее удивительная способность деликатно сделать замечание: “Голубчик, Вы не правы!” – говорит она. Сколько ей пришлось пережить! Годы войны сделали ее мужественным и сильным человеком, но не ожесточили ее сердце. “Добрейшей души человек!” – говорят о ней преподаватели и ученики.

Ольга Ивановна, поздравляем Вас с вручением награды “Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации”! Спасибо Вам за Вашу доброту и понимание!

Ирина ПЕЛЯВИНА,
филфак 2 к.